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4n= 600

4.4%
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3.2% 3.0%
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0 PÉSIMA 
CALIDAD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
EXCELENTE 
CALIDAD

NO SABE NO 
CONTESTÓ

0 PÉSIMA 
CALIDAD 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10
EXCELENTE 
CALIDAD

NO 
SABE

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA

MASCULINO 3.5% 0.0% 2.3% 2.1% 6.6% 21.2% 15.1% 24.2% 17.1% 4.2% 3.1% 0.5% 0.1% 6.1 7

FEMENINO 5.2% 0.8% 0.5% 2.6% 3.9% 20.2% 13.3% 24.8% 20.6% 2.2% 3.0% 1.5% 1.4% 6.1 7

PROMEDIO

C. MODAL

6.1

7

34.5%

63.8%

La calidad de vida es una percepción que engloba el qué tan bien se 
siente una persona consigo misma, con quienes lo rodean, con lo que 

hace y con el entorno donde vive. En una escala del 0 al 10, donde 0 es 
pésima calidad y 10 excelente calidad, ¿qué calificación le daría a la 

calidad de vida que tenemos los mexicanos en general? 
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6n= 600

¿Cuál considera que es el problema principal al que nos 
enfrentamos los mexicanos actualmente? 

*Respuestas 
espontáneas 

33.0%

18.9%

15.5%

9.8%

8.9%

3.7%

2.6%

1.1%

1.0%

3.1%

2.4%

0.0%

INSEGURIDAD/DELINCUENCIA

ECONOMÍA/POBREZA

FALTA DE TRABAJOS/OPORTUNIDADES

CORRUPCIÓN

GOBIERNO/POLÍTICOS

EDUCACIÓN

SALUD/ENFERMEDADES

CONSUMO DE DROGAS (ALCOHOL/MARIHUANA)

FALTA DE VALORES/ COMUNICACIÓN

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ
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¿Cuál considera que es el problema principal al que nos 
enfrentamos los mexicanos actualmente? 

7n= 600

SALUD/
ENFERMEDADES

CONSUMO DE 
DROGAS 

(ALCOHOL/
MARIHUANA)

FALTA DE 
VALORES/ 

COMUNICACIÓN
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.3% 0.0% 1.1% 4.3% 1.2% 0.4%

FEMENINO 3.7% 2.1% 0.8% 2.1% 3.4% 0.0%

Se
xo

INSEGURIDAD/
DELINCUENCIA

ECONOMÍA/
POBREZA

FALTA DE 
TRABAJOS/

OPORTUNIDADES
CORRUPCIÓN GOBIERNO/

POLÍTICOS EDUCACIÓN

MASCULINO 25.2% 17.6% 19.2% 13.2% 11.2% 5.3%

FEMENINO 40.3% 20.0% 12.0% 6.6% 6.8% 2.2%

Se
xo

*Respuestas espontáneas 



Y pensando en el futuro, ¿cuál cree que será el principal 
problema al que nos enfrentaremos los mexicanos, por ejemplo, 

en unos 20 años? 

8n= 600

*Respuestas 
espontáneas 

16.5%
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8.2%

5.6%
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3.8%
3.6%
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ECONOMÍA/POBREZA

INSEGURIDAD/DELINCUENCIA

FALTA DE TRABAJOS/OPORTUNIDADES

MEDIO AMBIENTE/RECURSOS NATURALES

BAJA CALIDAD DE SERVICIOS PÚBLICOS (ALUMBRADO, AGUA, BASURA)

FALTA DE ALIMENTOS

SOBREPOBLACIÓN

MAL GOBIERNO/POLÍTICOS

CORRUPCIÓN

EDUCACIÓN

PROBLEMAS SOCIALES

EMPEORARÁ LA SITUACIÓN DE LOS MEXICANOS

SALUD/ENFERMEDADES/TERCERA EDAD

CONSUMO DE DROGAS (ALCOHOL/MARIHUANA)

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ



Y pensando en el futuro, ¿cuál cree que será el principal 
problema al que nos enfrentaremos los mexicanos, por ejemplo, 

en unos 20 años? 

9n= 600 9n= 600

Se
xo

Se
xo

*Respuestas espontáneas 

FALTA DE ALIMENTOS SOBREPOBLACIÓN MAL GOBIERNO/
POLÍTICOS CORRUPCIÓN EDUCACIÓN PROBLEMAS 

SOCIALES

MASCULINO 6.30% 6.50% 4.20% 7.10% 3.00% 2.90%

FEMENINO 4.90% 2.60% 3.40% 0.40% 1.80% 1.50%

Se
xo

EMPEORARÁ LA 
SITUACIÓN DE LOS 

MEXICANOS

SALUD/ENFEMEDADES
/TERCERA EDAD

CONSUMO DE DROGAS 
(ALCOHOL/MARIHUANA) OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.50% 1.40% 0.90% 2.30% 5.00% 0.50%

FEMENINO 2.30% 2.30% 0.80% 1.50% 19.90% 1.00%

ECONOMÍA/
POBREZA

INSEGURIDAD/
DELINCUENCIA

FALTA DE TRABAJOS/
OPORTUNIDADES

MEDIO AMBIENTE/
RECURSOS 
NATURALES

BAJA CALIDAD DE 
SERVICIOS PÚBLICOS 
(ALUMBRADO, AGUA, 

BASURA)

MASCULINO 17.90% 12.40% 14.70% 9.30% 4.10%

FEMENINO 15.20% 18.30% 10.10% 7.00% 7.00%



ESPACIO	
  Y	
  COMODIDAD3
10ÍNDICE



Y dígame, ¿qué tan cómodo se siente usted en el espacio en 
que vive? 

32.2%

43.7%

17.5%

3.6% 0.9% 2.1%

MUY CÓMODO ALGO CÓMODO POCO CÓMODO NADA CÓMODO NO SABE NO CONTESTÓ

MUY CÓMODO ALGO CÓMODO POCO CÓMODO NADA CÓMODO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.8% 44.9% 14.2% 3.1% 1.8% 2.2%

FEMENINO 30.8% 42.6% 20.5% 4.1% 0.2% 1.8%Se
xo

21.1%

75.9%

n= 600



¿Considera que donde vive existe el suficiente espacio para que 
todos los habitantes lleven una vida sin molestias, es decir, que 

cada uno cuente con un espacio suficiente en cuanto a su 
vivienda, el transitar por la calle o trasladarse en transporte 

público? 

12n= 600

61.8%

36.4%

0.8%

1.0%

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 65.7% 32.0% 0.5% 1.8%

FEMENINO 58.3% 40.6% 1.0% 0.1%Se
xo

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE
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La Real Academia Española define la palabra sobrepoblación o 
superpoblación como un “exceso de individuos de una especie 

o de un conjunto de especies en un espacio determinado”. 
Tomando en cuenta esta definición, ¿usted considera que en 

México vivimos con sobrepoblación? 

14n= 600

76.1%

17.6%
4.2% 1.5% 0.6%

SÍ NO DEPENDE DE QUÉ 
ZONA/CIUDAD DEL PAÍS

NO SABE NO CONTESTÓ

SÍ NO DEPENDE DE QUÉ ZONA/ 
CIUDAD DEL PAÍS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 72.3% 20.8% 5.8% 0.6% 0.5%

FEMENINO 79.6% 14.5% 2.7% 2.3% 0.9%Se
xo
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88.4%

86.0%

74.5%

53.7%

10.4%

13.1%

23.6%

41.9%

0.5%

0.5%

1.2%

3.0%

0.7%

0.4%

0.7%

1.4%

EMBARAZO EN ADOLESCENTES

FALTA DE EDUCACIÓN SEXUAL Y 
USO DE PRESERVATIVOS

FALTA DE CAMPAÑAS SOBRE LA 
PLANIFICACIÓN FAMILIAR

EL AUMENTO EN LA ESPERANZA DE 
VIDA, ES DECIR, AL NÚMERO DE 

AÑOS QUE EN PROMEDIO SE 
ESPERA QUE VIVA UNA PERSONA 

DESPUÉS DE NACER

SÍ NO SABE NO CONTESTÓNO

A principios de 2016, el World Atlas del INEGI declaró que México ocupa 
el décimo lugar con mayor población en todo el mundo con más de 106 

millones de habitantes, lo que lo colocaría como un país con 
sobrepoblación.  A continuación le mencionaré algunos hechos, para 

cada uno de ellos le pido que me diga si usted considera o no que estos 
pueden ser motivos por los que exista una sobrepoblación en México: 



SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 86.7% 12.9% 0.0% 0.4%

FEMENINO 85.3% 13.3% 0.9% 0.5%Se
xo

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 86.1% 13.2% 0.0% 0.7%

FEMENINO 90.6% 7.7% 1.0% 0.7%Se
xo

EMBARAZO EN ADOLESCENTES

FALTA DE EDUCACIÓN SEXUAL Y USO DE PRESERVATIVOS

n= 600

A principios de 2016, el World Atlas del INEGI declaró que México ocupa 
el décimo lugar con mayor población en todo el mundo con más de 106 

millones de habitantes, lo que lo colocaría como un país con 
sobrepoblación.  A continuación le mencionaré algunos hechos, para 

cada uno de ellos le pido que me diga si usted considera o no que estos 
pueden ser motivos por los que exista una sobrepoblación en México: 



SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 56.9% 40.3% 1.6% 1.2%

FEMENINO 50.8% 43.4% 4.2% 1.6%Se
xo

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 78.8% 21.0% 0.0% 0.2%

FEMENINO 70.5% 26.0% 2.3% 1.2%Se
xo

EL AUMENTO EN LA ESPERANZA DE VIDA, ES DECIR, AL 
NÚMERO DE AÑOS QUE EN PROMEDIO SE ESPERA QUE VIVA 

UNA PERSONA DESPUÉS DE NACER

FALTA DE CAMPAÑAS SOBRE LA PLANIFICACIÓN 
FAMILIAR

n= 600

A principios de 2016, el World Atlas del INEGI declaró que México ocupa 
el décimo lugar con mayor población en todo el mundo con más de 106 

millones de habitantes, lo que lo colocaría como un país con 
sobrepoblación.  A continuación le mencionaré algunos hechos, para 

cada uno de ellos le pido que me diga si usted considera o no que estos 
pueden ser motivos por los que exista una sobrepoblación en México: 



Tomando en cuenta esta información le mencionaré algunos 
problemas a los que nos enfrentamos diariamente los 

mexicanos, dígame para cada uno de ellos qué tanto cree que 
puedan estar relacionados con la cantidad de población que 

existe en nuestro país: 

18n= 600

88.6%

83.6%

81.9%

77.8%

77.3%

71.5%

10.5%

15.7%

16.8%

21.2%

20.2%

27.4%

0.9%

0.1%

0.1%

0.1%

1.6%

1.1%

0.6%

1.2%

0.9%

0.9%

0.0%

POBREZA

INSEGURIDAD

FALTA DE EMPLEOS

CONTAMINACIÓN

RENTAS DE CASA HABITACIÓN CON 
ALTOS PRECIOS

FALTA DE AGUA

MUCHO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓPOCO/NADA



MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 81.3% 17.9% 0.0% 0.8%

FEMENINO 85.8% 13.5% 0.1% 0.6%

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 87.1% 11.9% 1.0% 0.0%

FEMENINO 90.0% 9.3% 0.7% 0.0%

POBREZA

INSEGURIDAD

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 80.4% 17.9% 0.0% 1.7%

FEMENINO 83.3% 15.7% 0.1% 0.9%

FALTA DE EMPLEOS

Tomando en cuenta esta información le mencionaré algunos 
problemas a los que nos enfrentamos diariamente los 

mexicanos, dígame para cada uno de ellos qué tanto cree que 
puedan estar relacionados con la cantidad de población que 

existe en nuestro país: 

Se
xo

Se
xo

Se
xo

n= 600



MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 73.8% 23.7% 1.4% 1.1%

FEMENINO 80.4% 17.1% 1.7% 0.8%Se
xo

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 74.6% 24.7% 0.0% 0.7%

FEMENINO 80.6% 18.1% 0.2% 1.1%Se
xo

CONTAMINACIÓN

RENTAS DE CASA HABITACIÓN CON ALTOS 
PRECIOS

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 70.4% 28.4% 1.2% 0.0%

FEMENINO 72.5% 26.4% 1.1% 0.0%

Se
xo

FALTA DE AGUA

Tomando en cuenta esta información le mencionaré algunos 
problemas a los que nos enfrentamos diariamente los 

mexicanos, dígame para cada uno de ellos qué tanto cree que 
puedan estar relacionados con la cantidad de población que 

existe en nuestro país: 

n= 600



¿Y usted cree que dentro de 30 años la población de nuestro 
país aumente mucho, algo, poco o nada?

21n= 600

66.0%

21.1%
9.0%

1.5% 1.7% 0.7%
MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 65.5% 21.1% 9.2% 2.4% 0.7% 1.1%

FEMENINO 66.4% 21.1% 8.8% 0.6% 2.6% 0.5%Se
xo

87.1%

10.5%
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49.1%

38.7%

6.9%

5.3%

MEJOREN EMPEOREN NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 54.1% 32.6% 8.0% 5.3%

FEMENINO 52.5% 36.8% 5.4% 5.3%Se
xo

MEJOREN

EMPEOREN

NO CONTESTÓ

NO SABE

Se estima que para el año 2050 el crecimiento de la población en México 
comenzará a disminuir paulatinamente y que podríamos llegar a ser hasta 
147 millones de habitantes quienes vivamos en este país. ¿Usted considera 

que esta probable disminución de población en México mejoren las cosas en 
el país o empeoren las cosas en el país? 



¿Qué considera que se debe hacer actualmente para frenar el 
rápido aumento de la población en nuestro país? 

23n= 600

*Respuestas 
espontáneas 

34.0%

31.9%

6.0%

5.2%

3.4%

2.5%

0.7%

0.5%

0.3%

2.1%

1.3%

9.3%

2.8%

CAMPAÑAS SOBRE PLANIFICACIÓN FAMILIAR

EDUCACIÓN SEXUAL

REGULACIÓN DE NATALIDAD POR PARTE DEL GOBIERNO

MAYOR USO DE MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS

TENER MENOS HIJOS/NO TENER FAMILIA

GENERAR EMPLEOS

MÁS SEGURIDAD

COMBATIR EL MAL GOBIERNO/ LA CORRUPCIÓN

MÁS DE TODO/ MUCHAS ACCIONES

OTRO

NADA

NO SABE

NO CONTESTÓ



¿Qué considera que se debe hacer actualmente para frenar el 
rápido aumento de la población en nuestro país? 

24n= 600 24n= 600

MÁS SEGURIDAD
COMBATIR EL MAL 

GOBIERNO/ 
LA CORRUPCIÓN

MÁS DE TODO/ 
MUCHAS 

ACCIONES
OTRO NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.1% 0.4% 0.3% 2.1% 1.8% 4.6% 3.5%

FEMENINO 0.4% 0.6% 0.3% 2.2% 0.8% 13.7% 1.9%

Se
xo

CAMPAÑAS SOBRE 
PLANIFICACIÓN 

FAMILIAR

EDUCACIÓN 
SEXUAL

REGULACIÓN DE 
NATALIDAD POR 

PARTE DEL 
GOBIERNO

MAYOR USO DE 
MÉTODOS 

ANTICONCEPTIVOS

TENER MENOS 
HIJOS/

NO TENER FAMILIA

GENERAR 
EMPLEOS

MASCULINO 36.3% 32.0% 7.7% 4.7% 3.5% 2.0%

FEMENINO 31.8% 31.8% 4.5% 5.6% 3.3% 3.1%

Se
xo

*Respuestas espontáneas 



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y
cuentan con línea telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 10 de enero de 2017.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del
país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un
nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ±4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


